



Воскресный листок

Спасо-Парголово́вского храма

Неделя 4-я Великого поста. Преп. Иоанна Лествичника.

Глас 8-ый (21 марта по церковному календарю)

№ 178 от 03.04.2022. Адрес храма: 194356, Санкт-Петербург,

Выборгское шоссе, д. 106А, Тел.: (812) 554-16-58; <http://happy-school.ru/>

Наш *Воскресный листок* издается по благословению настоятеля прот. Романа Ковальского. Листок помогает осмысленнее участвовать в богослужении. Ваши замечания сообщайте диакону Андрею Иванову с помощью смс (+7 921 773-92-06) или на почту andreialekseevich@gmail.com. В случае желанья, каждый может получать электронную версию листка.

Апостольское чтение дня: Евр. 314 зач. 6:13 - 20

Бра́тїе, авра́амъ ѡбѣтов́аа бѣз, понѣже ни є́ди́нѣмъ им́аше бо́льшимъ кла́тиса, кла́тиса собо́у, глаго́ла: вои́стиннѣ бѣгосло́вствѣа бѣгосло́влю́ тѣ, и мно́жа о́умно́жѣ тѣ. И та́кв долготерпѣ́вз, получи́ ѡбѣтов́а́нїе. Человѣ́цы о́убо бо́льшимъ кленѣ́тиса, и вса́комъ ихъ прекло́бїю кончи́на во и́звѣщенїе, кла́тва є́сть. Вэ не́мже ли́шше хотѣ́ бѣз показ́ати насле́дникомъ ѡбѣтов́а́нїа непрело́жное со́вѣта своегѡ́, хо́дѣтайствова́ кла́твю. И́акв да двѣ́ма вѣ́щама непрело́жными, вэ не́юже не возмо́жно солга́ти бѣз, крѣ́пкое о́утѣшѣнїе им́амы прнѣ́гшїи, га́тиса за предлежа́щее о́пованїе, вѣ́же а́кн ко́твѣ им́амы дѣшн твѣ́рдѣ же и и́звѣстнѣ, и вхо́дѣщю во внѣ́треннее завѣ́сы. И́дѣже прѣ́теча ѡ́ насъ вни́де и́исъ, по чїнѣ́ мелхїседе́ковѣ, первосѣ́енникъ бѣ́вз во вѣ́кн.

Братия, Бог, давая обетование Аврааму, как не мог никем высшим клясться, клялся Самим Собою, говоря: истинно благословляя благословлю тебя и размножая размножу тебя. И так Авраам, долготерпев, получил обещанное. Люди клянутся высшим, и клятва во удостоверение оканчивает всякий спор их. Посему и Бог, желая преимущественнее показать наследникам обетования непреложность Своей воли, употребил в посредство клятву, дабы в двух непреложных вещах, в которых невозможно Богу солгать, твердое утешение имели мы, прибегшие взяться за предлежащую надежду, которая для души есть как бы якорь безопасный и крепкий, и входит во внутреннейшее за завесу, куда предтечу за нас вошел Иисус, сделавшись Первосвященником навек по чину Мелхиседека.

Евангельское чтение дня: Мк. 40 зач. 9:17 – 31

Во вре́мѣ о́но, человекъ не́кій прї́де ко и́исови, кланя́ясѣ є́мѣ, и гла́: о́учїтлю, прнвѣдо́хъ сы́на моего́ къ тебѣ́, имѣ́ща дѣ́ха

В то время человек некий пришел к Иисусу, кланяясь Ему и говоря: Учитель! я привел к Тебе сына моего, одержимого духом немым:

нѣма: ѿ нѣдѣже колѣнѣдо ѿметѣ ѿгò, разбѣветѣ ѿгò, ѿ пѣны тецинтѣ, ѿ скрежещѣтѣ зѣбы свои, ѿ ѡцѣпенѣветѣ: ѿ рѣхѣ оучѣнкѣмѣ твоимѣ, да ѿзженѣтѣ ѿгò, ѿ не возмогòша. Онѣ же ѡвѣщавѣ ѣмѣ гла: ѿ, рòде невѣренѣ, доколѣ въ вѣсѣ бѣдѣ; доколѣ терпѣю въ; приведѣте ѿгò ко мнѣ. ѿ привѣдòша ѿгò къ немѣ. ѿ видѣвъ ѿгò, ѿбѣ дѣхѣ стравѣ ѿгò: ѿ пѣдѣ на землѣ, валѣшеся, пѣны тециѣ. ѿ вопросѣ отѣца ѿгò: колѣнкѣ лѣтѣ ѣсть, ѡнѣлѣже ѣе бѣсть ѣмѣ; Онѣ же рече: ѿздѣтѣсѣ: ѿ многожды во о҃гнь вѣрѣже ѿгò ѿ въ вòды, да погѣбѣтѣ ѿгò: но ѿще что мòжешѣ, помозѣ намѣ, мѣрдовѣвъ ѡ насѣ. Онѣ же рече ѣмѣ: ѣже ѿще что мòжешѣ вѣрòвати, вѣѣ възможно вѣрòвѣемѣ. ѿ ѿбѣ возопѣвъ отѣца отрòчатѣ, со слезѣми глагòлѣше: вѣрòвѣю, гòдѣ: помозѣ моемѣ невѣрѣю. Видѣвъ же онѣсѣ, ѿѣкъ срѣщѣтѣся нарòдѣ, запрѣтѣ дѣхѣ нечѣстòмѣ, гла ѣмѣ: дѣше нѣмыѣ ѿ гòдѣхѣ, ѿзѣ тѣ повѣлевавѣю: ѿзѣдѣ ѿзѣ негò ѿ ктòмѣ не видѣдѣ въ негò. ѿ возопѣвъ ѿ много прѣжѣвѣ, ѿзѣде: ѿ бѣсть ѿѣкъ мѣртѣвъ, ѿѣкоже мнòзѣмѣ глагòлатѣ, ѿѣкъ о҃мре. Онѣ же ѣмѣ ѿгò за рѣкѣ, воздѣвѣже ѿгò: ѿ востѣ. ѿ вшѣдѣшѣ ѣмѣ въ дòмѣ, оучѣнѣцы ѿгò вопрошѣхѣ ѿгò ѣдѣннагò: ѿѣкъ мы не возмогòхомѣ ѿзгнѣти ѿгò; ѿ рече онѣмѣ: ѣѣн рòдѣ ничѣмѣже мòжетѣ ѿзѣтѣти, тòкмѣ молѣтѣвою ѿ постòмѣ. ѿ ѡтѣдѣ ѿзшѣдѣше, ѿдѣхѣ сквозѣ галилѣю: ѿ не хотѣше, да ктò

где ни схватывает его, повергает его на землю, и он испускает пену, и скрежещет зубами своими, и цепенеет. Говорил я ученикам Твоим, чтобы изгнали его, и они не могли. Отвечая ему, Иисус сказал: о, род неверный! доколе буду с вами? доколе буду терпеть вас? Приведите его ко Мне. И привели его к Нему. Как скоро бесноватый увидел Его, дух сотряс его; он упал на землю и валялся, испуская пену. И спросил Иисус отца его: как давно это случилось с ним? Он сказал: с детства; и многократно дух бросал его и в огонь и в воду, чтобы погубить его; но, если что можешь, сжался над нами и помоги нам. Иисус сказал ему: если сколько-нибудь можешь веровать, все возможно верующему. И тотчас отец отрока воскликнул со слезами: верую, Господи! помоги моему неверию. Иисус, видя, что сбегается народ, запретил духу нечистому, сказав ему: дух немой и глухой! Я повелеваю тебе, выйди из него и впредь не входи в него. И, вскрикнув и сильно сотрясши его, вышел; и он сделался, как мертвый, так что многие говорили, что он умер. Но Иисус, взяв его за руку, поднял его; и он встал. И как вошел Иисус в дом, ученики Его спрашивали Его наедине: почему мы не могли изгнать его? И сказал им: сей род не может выйти иначе, как от молитвы и поста. Выйдя оттуда, проходили через Галилею; и Он не хотел, чтобы кто узнал. Ибо учил Своих учеников и говорил им, что Сын Человеческий

оубѣствѣ. Оучаше бо оученики свои и глаше имъ,
ѣакъ снъ члвчскій преданъ бдетъ въ рѣцѣ
человѣчествѣ, и оубіютъ его: и оубіенъ бывъ,
въ третій день воскресетъ.

предан будет в руки человеческие
и убьют Его, и, по убиении, в
третий день воскреснет.

Совершенно очевидно, что жить совсем без веры невозможно. Любой человек во что-то верит. Об этом говорит, в частности, пример Иуды. Спаситель призвал его в число ближайших Своих учеников, дал ему *власть исцелять от болезней и изгонять бесов* (Мк.3:15). Без веры такого не могло произойти. Однако, не доверяя Господу, он постепенно стал прислушиваться к голосу другого господина (см. Мф. 6:24; Лк.16:13). Как и многие в Иудее, он верил в земное царство, где он мыслил себя в качестве, скажем, министра финансов. Когда действительность показала, что его ожидания ложны, Иуда совершил страшное предательство. В результате он отказался от источника жизни, потому что Христос – тот *камень краеугольный* (1Пет.2:6), через который можно присоединиться к вечно существующей жизни.

Другие апостолы, которые также были в смятении, сумели сделать правильный выбор, а Иуда не смог. В результате он потерял силы жить. В его раскаянии не было самого главного – покаяния, которое основывается на вере в то, что Бог может простить любой грех. Совсем другой пример явил нам Авраам – отец всех верующих. Он жил во времена, когда до воплощения Христа оставались многие сотни лет. Таким образом, Авраам не мог пользоваться теми благами, которые в настоящее время доступны нам в Церкви. Однако, он поверил Богу, послушав Его глас: *И сказал Господь Авраму: поиди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего, в землю, которую Я укажу тебе* (Быт. 12:1). Что было в этом призыве, что Аврам (так его звали тогда, что означает «отец величия») бросил всё и отправился неизвестно куда?

Когда Иисус призывал апостолов, то они тоже пошли за Ним, оставив всё. Почему они это сделали? Во-первых, о Нем свидетельствовал Иоанн Предтеча, который указал на Него: *На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира. Сей есть, о Котором я сказал: за мною идет Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня* (Ин. 1:29-30). Св. Иоанн Креститель был представителем многовековой традиции. Кроме этого он вёл строгий аскетический образ жизни, который вызывал уважение. Наконец, Христос совершал много чудес. Почему Авраам (это имя он получил позже, и оно означает «отец множества народов») послушался такому странному призыву?

Ответ следует искать в самом начале человеческой истории: *И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему* (Быт. 1:26). Как ребёнок доверяет матери, так и Аврам доверился голосу Того, Кто его создал. Когда человек по примеру блудного сына уходит *в дальнюю сторону* (Лк.15:13), он уже не слышит голос отца. Таким образом, Аврам сохранил в своей душе качества, которые позволили ему узнать своего Творца. Очевидно, что Господь выбрал того, кто стремился к соблюдению тех норм, которые были изначально заложены в человеке.

Таким же образом Господь выбирал и апостолов. В этом смысле ничего не меняется: те, кто ищет Бога, следуют голосу своей совести. Только тогда можно рассчитывать на успех. Попытка обмануть Бога не может оказаться успешной.

Бог всё сделал для нас, указав нам путь, который ведёт *за завесу*, которую соорудила человеческая самость. Чтобы ученики не унывали, когда для них настанет время страшных испытаний, связанных с распятием Христа, Господь открыл им глаза на г. Фавор, чтобы они увидели славу будущего века. Спустившись с горы с тремя учениками (Петром, Иаковом и Иоанном), Спаситель снова сталкивается с людьми, которые ищут не вечную истину, но временных вещей. Вот почему Он говорит: *О род неверный! доколе буду с вами? доколе буду терпеть вас?* Здесь речь идёт не об апостолах, которые также готовы были бросить всё ради Учителя, но о тех, кто искал своей выгоды – чудес и исцелений. Всего этого можно искать, но только во вторую очередь.

Проходя поприще поста, мы на личном опыте можем убедиться насколько полезно для нас выполнять предписания Церкви, которые создавались веками для нужд верующих, которые устремляются не к каким-то своим выгодам, но к источнику жизни. На этом пути нам может помочь вера. Даже слабая вера отца позволила Христу исцелить его сына. Точно таким же образом мы можем укреплять свою веру своими поступками. Противоположенные действия ведут к потере веры. Стоит только решиться жить по заповедям, Господь сразу придёт на помощь, как и отец в притче вышел навстречу блудному сыну (см. Лк. 15). Молитва – это разговор с Самим Творцом. Даже в обыденной жизни для того, чтобы наладить общение с другим человеком, нам надо найти правильный подход.

Для того, чтобы Бог услышал нас, не только в день печали, но и в нашей повседневной жизни, нам надо научиться слушать Его. Разве Евангелие, Апостол и другие Писания не дают нам такую возможность? Разве наша практическая жизнь не предоставляет нам множество поводов показать свою любовь Тому, Кто возлюбил нас до крестной муки? Слова, которые мы читаем в Писании, никогда не окажутся пустыми. Бог это высшая реальность, Он не может изменить самому Себе. Мы же только тогда сможем пройти путь, который Господь приготовил для нас, когда приложим все силы, чтобы ответить на Его безусловную верность, своим посильным стремлением угодить Ему. Сегодняшнее Евангелие даёт нам для этого два важных средства – молитву и пост. Сами по себе они ничего не значат. Их назначение прийти к смыслу нашего бытия – воскресшему Христу. Прочтём ещё раз Писание.

Все вышедшие листки можно найти на сайте нашего храма, последний - по адресу: https://happy-school.ru/publ/our_church/listovki/254.

Богослужения: в будние дни утром в 9-00 (в среду и пятницу - Литургия Преждеосвященных Даров в 8-30); в воскресные и праздничные дни Литургия - в 7.00, 8-30 и 10.00. Исповедь начинается за полчаса до начала Литургии. После утреннего богослужения служатся общий молебен, общая панихида и частные требы. Вечернее богослужение – ежедневно в 18-00. **Сведения о занятиях в воскресной школе читайте на сайте.**